

6-15 Brasilia – město bez duše / Vilém Tell aneb jak se dělají hrdinové / Kumštýř slunce / Zapomenuté oběti nacismu / Texas City – město výbuchů / Měl na sobě syté zelenou... / Proč nedokončí školu / Dojemná péče vdovy po nacistovi / Mohou živočichové předpovědět zemětřesení? / Černá díra U 861 / Muzeum kosmonautiky / Bora – Bora, ráj zrozený z moře

2-5 NAČERPÁNO Z ŘEKY FAKTŮ

110. výročí narození Vladimíra Iljiče Lenina připomeneme výborem z dopisů sovětských dětí posílaných na adresu: Moskva, Kreml, Leninovi

16-18 TISÍCLETÁ MINULOST SLUNEČNÍ JESKYNĚ

W. Jesco von Puttkamer, National Geographic

V hloubi amazonské džungle je Sluneční jeskyně, místo, které bylo útočištěm nejstarších obyvatel Brazílie. Stáří: 12 000 let

19-21 NA OBZORU ČIŇŠTÍ GASTARBEITŘI

A. Nagorski, Newsweek, Jiří Brotánek

Jedním z možných řešení současné ekonomické situace v Číně je i vývoz čínských pracovních sil do vyspělých kapitalistických zemí

22-23 ČISTÝ VZDUCH: CO JE TO?

E. Eckardt, Stern, B. Webster, New York Times

Je nezbytný k životu. Je nutný pro lidi, zvířata, stromy i budovy. Existuje?

24-27 PŘÍSTAV NA NÁMOŘNÍ KŘÍŽOVATCE

Za rubžom

Víte, že Singapur je jedním z nejméně navštěvovaných přístavů na světě?

28-29 S PŘÍCHUTÍ BUDOUCNOSTI

Maciej Howiecki, Polityka

Autor doporučuje futurologii ne-li jako „opravdovou vědu“, pak alespoň jako užitečné umění, naznačující, jak by mohly probíhat již započaté procesy

30-34 KDE VLÁDNE MISSISSIPPI

J. Bressan, Atlas, J. a A. Rudloev, National Geographic

Řeka zúrodňuje vlahou půdou, proniká do historie, tvoří hranice, slouží lidským výbojům, vyplavuje z lidských duší demony, kteří v ní dřímají. To vše platí plnou měrou o legendární Mississippi

35-36 NEJEN SAMÝMI LÉKY ŽIV JE ČLOVĚK

B. Kurljandskij, Literaturnaja gazeta

Léčit děti v každém případě antibiotiky, ano či ne? Nepřeháníme to někdy?

36-37 HRANICE LIDSKÉHO VĚKU 120-130 LET?

M. Dubin, Něželja

Je reálné prodloužit lidský věk na tuto hranici? Jaké jsou nejnovější poznatky vědy v této oblasti?

38-41 BENÁTČANÉ V PRADU

Carlo Munari, Atlante

Procházka madridským muzeem Prado, v němž jsou vystaveny poklady benátského renesančního malířství

42-43 VE STÍNU MEXICKÝCH PYRAMID

Roland Schiller, Reader's Digest

Indiánské pyramidy měly docela jiný účel než v Egyptě – hrůzný a příšerný

44-45 JEZDCI FORMULE „L“

Albert Jedlička

O závěru Světového poháru lyžařů, Zimních olympijských hrách v Lake Placid a o „antistenmarkovském“ bodování

46 100 + SPORT

OLYMPIJSKÉ PÁDY

47-49 TĚŽKÝ JE TEN ŽIVOT ZAJEČÍ...

Vitus B. Dröschler, Quick

Zajíc není strašpytel, nemá nic společného s velikonočními vajíčky a je velmi rafinovaný. To mu však nebylo nic platné a tvrdě doplatil na „moderní“ způsob života

51 STO PLUS NĚKOLIK ZZ

52-53 ŠKOLA ZABIJÁKŮ

54 KŘÍŽEM KRÁŽEM

57 MIZÍCÍ ZMIJE

59-62 AUTOMATY

Earle N. Lord, Alfred Hitchcock's Mystery Magazine

64 KDYŽ SI KONĚ POVÍDAJÍ

Life

Řehtají, cení zuby, kývají hlavou, hrabou nohama. A to vše má účinek jako pádné slovo



24



8

16



47

CO VÍTE A NEVÍTE O PREZIDENTSKÝCH VOLBÁCH V USA?

Rozhodují hlasy amerických voličů o zvolení prezidenta přímo, či prostřednictvím volitelů? ● Může se stát prezidentem kandidát, který získal méně hlasů svých voličů než jeho protivník? ● Je možné určit kandidáta na prezidentský úřad některé ze stran losování. házením mincí „hlava nebo orel“ a podobně? ● Kdo financuje kandidátům předvolební kampaň a jak je možná zákonná ustanovení obcházet?

Odpovědi na všechny tyto a mnoho dalších otázek kolem letošních prezidentských voleb v USA – s podrobným vysvětlením zákonných ustanovení, zvyklostí i osobitě terminologie předvolební kampaně i postupu hlasování – naleznete v zvláštním, 23. čísle bulletinu Světový tisk, který vydává mezinárodní redakce Československé tiskové kanceláře a které vyšlo koncem března. Kromě obsáhlého článku z amerického týdeníku U. S. News and World Report a deníku International Herald Tribune obsahuje toto číslo komentáře a články k prezidentským volbám v USA z francouzského listu Figaro, západoněmeckého týdeníku Der Spiegel a sovětského týdeníku Literaturnaja gazeta.

Bulletin Světový tisk vychází dvakrát týdně a každé číslo obsahuje 64 strany komentářů, reportáží, studií a dokumentů k neaktuálnějším mezinárodním politickým událostem, převzatých z nejrozšířenějších sovětských, amerických, britských, polských, francouzských, západoněmeckých, maďarských a dalších listů a časopisů. Na objednávku rozesílá tento bulletin oddělení Československé tiskové kanceláře, 111 44, Opletalova 5, Praha 1. Jeden výtisk stojí Kčs 5,—.

Vychází čtrnáctidenně (26krát ročně) ● Cena výtisku 7 Kčs ● Tiskne Polygrafia, n. p., závod 01, 128 17 Praha 2, Svobodova 1 ● Rozšiřuje Poštovní novinová služba ● Záznam na předplatné přijímají pošty a doručovatelé ● Objednávky do zahraničí vyřizuje PNS – Ústřední expedice tisku, odd. vývoz tisku, 125 05 Praha 1, Jindřišská 14 ● Inzerce přijímá a za inzerce odpovídá obchodní odbor ČTK, 111 44 Praha 1, Opletalova 5, telefon 21 47 ● Nevyžádané fotografie a rukopisy redakce nevrací ● Dáno do výroby 17. 3. 1980 a vyšlo 16. 4. 1980 ● 47358

